

防控疫情有温度 保障复工有速度

——围场满族蒙古族自治县创新社会治理网格化管理工作侧记

□ 王絮冬

在新冠肺炎疫情防控中,围场满族蒙古族自治县的网格化管理发挥了至关重要的作用,全县318名网格员使围场县域防控全面“成网”,彰显了围场社会治理水平。同时,在企业的复工复产中,网格化防控管理也发挥了重要作用,为企业复工复产提速。

2月14日,一场大雪悄然降临塞外大地。风雪中,围场各乡镇、街道、社区(村)防疫卡口网格员鲜艳的红袖章异常醒目。“各位,今天工作依然繁重,请大家全力投入!”2月15日清晨不到6时,县政法委副书记高秀明就在网格工作群中给网格员们分配任务、加油鼓劲。

上午8时到晚上8时不停歇,

每天1.8万以上的步数,挨家挨户确认居家隔离人员情况……这是318名网格员每天的工作状态。从1月23日开始,为确保疫情排查工作没有疏漏,网格员们就挨家挨户敲门登记。

疫情发生后,围场满族蒙古族自治县政法委充分发挥网格化社会治理机制作用,318名网格员会同从政法各部门抽调的1012名工作人员、4386名平安志愿者,切实履行职责,认真落实各项防控措施,对所在乡镇、街道、社区(村)实行地毯式排查、网格化管理,使围场防控全面“成网”。在“智慧网格”基础上,创新运用“十户联保”网格化机制,全县37个乡镇、312个行政村、6个社区、3600个居民小组,以10-20户为单位分片,将居住临近的村民组成联保单元,

由网格员建立“十户联保”微信群,实现“十户盯一人”“十户共监管”的严格居家隔离措施,实现网格化管理“网眼细,抓得实”,确保疫情防控无死角、无漏洞、无盲区。同时,在辖区车站、宾馆、市场等人流密集场所加强宣传,对常住居民、出租屋挨家挨户走访,对小区进出车辆逐个排查,努力做到“不漏一户、不漏一人”,切实保障辖区群众健康安全,遏制疫情传播蔓延。

县城内老旧小区基础设施差,很多小区没有专业的物业公司管理,成为平日社区管理的一个薄弱环节。在疫情防控的特殊时期,围场将113个无物业管理老旧小区和15个物业公司管理的小区统一整合为45个片区进行集中管理。对群众基础较好、自治意愿强、相

对封闭成型的小区,引导成立业委会,实行自治管理;对基础较弱的散片区,以市场换服务,发挥“党员+志愿者+网格员”的带动作用,实行半自治管理。

在网格化管理中,相对乡村社区,经济开发区是一个“特殊”的存在,它的管理服务对象不是居民而是企业。在复工复产有序推进的过程中,产业园区的网格化防控管理同样发挥了重要作用。通过建立企业名录,实行清单制管理,采取政法部门干部包挂企业制度,将疫情监测排查、信息报送、联防联控等各项防控措施落实到具体责任人,对辖区122家企业、6500名企业员工进行摸底排查,逐一核查企业花名册,精准了解每位企业员工动向轨迹,确保企业全覆盖、不遗漏。

(上接第1版)共检查企事业单位17.3万家,排查整治一般隐患17.7万项,整治重大隐患23项,关闭取缔223家,停产整顿633家,暂扣证照61个,实施经济处罚3589万元,有力保障了复工复产期间安全形势的稳定。

今年一季度,全省安全生产实现3个“双下降”、4个“零事故”,即:全省各类事故、工矿商贸事故、道路运输事故的事故起数和死亡人数持续保持“双下降”;水上运输、航空运输、农林牧渔业和防疫物资生产企业“零事故”。

康保:排查复工复产企业安全隐患

连日来,康保县消防救援大队深入辖区复工复产企业,开展了消防安全检查。

检查过程中,检查人员全面了解了企业消防安全工作开展情况,实地察看了企业的消防设施器材是否完好有效,并要求企业主要负责人加强消防安全巡查和管理,发现隐患要及时整改。

郭铁超

宣化区:强化涉疫场所消防管理

连日来,张家口市宣化区消防救援大队对辖区涉疫场所开展了消防安全检查。

检查人员重点围绕消防控制室值班情况、防火巡查情况、疏散通道和安全出口是否畅通、改造区域是否符合消防安全技术要求、建筑消防设施是否完好有效等方面进行检查,确保场所火灾防控万无一失。

王华

涿鹿:深入重点乡村宣传消防安全

近日,涿鹿县消防救援大队成立防火监察小组,深入辖区重点乡(镇)、村,开展消防安全宣传工作。

消防人员统一着装,走村串巷,深入田野山间,利用宣传车上的LED屏幕和音响播放功能,循环播放消防安全知识,并对易发生火灾地点进行动态巡逻。

李海龙

经开区:张贴宣传海报 助力火灾防控

近日,张家口经开区消防救援大队印制了500余份消防安全宣传海报,并组织各乡镇、社区工作人员将海报张贴至乡镇宣传栏、住宅小区、防疫检查站点、农村街道等醒目位置,将消防安全温馨提示送到家家户户,让居民了解了更多的防火常识。

陈巍玮

下花园区:全方位推进春季火灾防控宣传

近日,张家口市下花园区消防救援大队深入住宅小区,与物业人员一起向居民发放消防安全小册子;深入复工复产企业,开展消防安全宣传活动;深入农村,利用“大喇叭”向村民宣传消防知识;依托“下花园消防”微信公众号发布消防安全常识,为春季火灾防控形势稳定奠定坚实的基础。

庞鑫

万全区:开展打通“生命通道”治理行动

近日,张家口市万全区消防救援大队深入辖区住宅小区,开展打通消防“生命通道”集中治理行动。

检查过程中,检查人员重点对各小区违规占用、堵塞、封闭消防车通道的违法行为进行了检查,并对小区内消防车通道路面和路边标识标牌及宣传标语的规范设置进行了指导。

史杰



联系电话:13730120678 13963110036
投稿邮箱:19778@163.com

石家庄整治渣土运输秩序

一晚查处违规运输车6辆

河北法制报讯 (记者 段美)

4月14日晚,石家庄市城管局对该市渣土运输秩序进行了督导检查,当晚共查处违规运输车辆6辆。据悉,该市将开展为期半个月的渣土运输秩序集中整治行动。

当晚,在古城路体育大街交口,一辆满载渣土的车辆疾驰而来,拦停该车后,渣土车司机一问三不知。经查,该车存在无核准入件、车身不洁等违规行为。

按照《石家庄市市容和环境卫生管理条例实施细则》相关规定,执法人员对该车进行每立方米处250元的顶格处罚。

在古城路与中华大街交口,两辆拉着建筑垃圾的车驶来,先后被执法人员拦下。经查,这两辆车均无运输资质,未按规定时间或行驶路线运输建筑垃圾,且存在苫盖不严、车身不洁等违规行为,且系个人车辆。

执法人员对这两辆车暂扣停

车场,并告知车主次日到执法支队相关部门接受处罚。

随后,在电厂街与丰华路交口、建华大街与跃进路交口等地也发现了存在违规运输行为的渣土车辆,执法人员按照相关规定进行了顶格处罚。

据介绍,从即日起,石家庄市城管局组织开展为期半个月的渣土车专项整治行动,重点整治“跑冒滴漏”运输车辆,查处没有运输资质的车辆。

严格执行“三个规定” 进一步改善司法环境

(上接第1版)

会议强调,全省检察机关要注重实际成效,在督导落实、执纪问责上下功夫。要强化问题导向、目标导向、效果导向,加强压力传导,驻院纪检监察组、政治部、检务督察部等部门要发挥合力,落实抽查督查制度,切实把执行“三个规定”结果和个人

利益挂钩,要纳入干部选拔任用和年度绩效考核评价体系。注重在巡视巡察、基层调研、信访举报、案件查办、司法监督中发现问题,持续抓好通报,严肃执纪问责,开展责任倒查,点名通报执行不力、行动迟缓的单位,对检察人员存在漏报、不报、瞒报行为的,坚决依规依纪处理;

对事关执行“三个规定”等重大事项记录报告工作组织开展工作不力、职责履行不到位的院党组和领导干部,依规依纪追究其主体责任和领导责任。

会上,省检察院党组成员全文学习《工作细则》,并对照《工作细则》作了体会发言。

推出10条措施 建立协调联动分析工作机制

承德优化办税服务 助力企业复产扩能

河北法制报讯 (王絮冬)4月14日,承德市人民政府新闻办举行第29个全国税收宣传月新闻发布会。从4月1日到5月20日,以“减税费优服务,助复产促发展”为主题,承德市通过加强税费优惠政策宣传,优化各项办税服务举措,进一步激发市场主体活力,助力企业复产扩能。

承德市税务局聚焦国家税务总局税收优惠政策落实要给力、“非接触式”办税缴费服务要添力、各项疫情防控工作要加力、数据服务大局要尽力的“四力”要求,在全力做好疫情防控工作的同时,努力缓解因疫情造成的企业停工停产问题,最大程度降低疫情对实体企业的冲击,推出了切实落实延期缴纳税费规定、切实落实

减免企业税费政策、切实优化纳税服务三个方面10条措施。截至3月底,全市共减免税款9.1亿元。

同时,承德市税务局建立市县协调联动分析工作机制,对涉农、电力、采矿、房地产、金融、服务业等6个重点行业开展市县联动分析,并对全市主导产业和重点企业,着力开展产业链上下游情况分析。在“非接触式”办税上,实行发票领用“网上申请、邮寄配送”;开展“战疫情、促发展,税务人在行动”系列线上云课堂政策辅导;加强退税服务,退税审核流程全部网上推送,退税资料实行“容缺办理”,基本实现当天申报当天审核完毕。截至3月底,累计办理出口退税3447万元。

醉驾女子为逃避检测躲进厕所



河北法制报讯 (记者 刘波)4月6日晚,秦皇岛市公安交警支队二大队民警开展酒驾、醉驾集中整治夜查行动时,查获一起醉驾违法行为。涉嫌醉驾的女子在民警面前丑态百出,为了逃避酒精检测,竟然躲进了女厕所。

当晚11时30分许,秦皇岛市公安交警支队二大队一中队民警在燕山大街与老泰山公路交叉口开展酒驾、醉驾违法行为集中整治夜查行动时,发现由东向西方向行驶的白色轿车放慢了车速,伺机逃避检查。民警立刻对驾车女子司机进行呼吸式酒精检测,数值为118mg/100ml,随后民警将其带至秦皇岛市公安医院进行抽血检测。

民警怀疑她想拖延时间以使身体代谢掉血液内酒精,便告知其再不配合将采取强制措施对其进行抽血。在民警的警告下,女子才接受了抽血检测。

经查,该女子酒精检测结果为93mg/100ml,属于醉酒后驾驶机动车。该女子因涉嫌危险驾驶罪,将面临6个月以下拘役并处罚金、吊销机动车驾驶证且5年内不得重新申领驾驶证的处罚。

新乐市通过依法推进行政争议协调化解工作实施办法

河北法制报讯 (记者 张哲)4月3日,新乐市人民政府常务会议讨论通过了《新乐市关于依法推进行政争议协调化解工作实施办法(试行)》《新乐市行政争议协调化解中心工作规则(试行)》。根据该实施办法,新乐市人民政府和新乐市人民法院

联合成立“新乐市行政争议协调化解委员会”。该委员会下设办公室和新乐市行政争议协调化解中心,办公室设在新乐市司法局,负责委员会的日常工作,协调化解中心设在法院,主要职责是主持协调化解行政争议案件的工作。

曲周交警为扶贫帮扶责任人鼓干劲

为推动脱贫攻坚工作再上新台阶,切实提高帮扶责任人思想认识,提升帮扶成效和群众满意度,4月10日,邯郸市交巡警支队曲周县大队组织20余名帮扶责任人召开学习培训会。

培训会上,该大队副

大队长李孟华要求各帮扶责任人,要以此次培训为契机,明确职责,进一步把政策、技术、岗位和观念传达给贫困户,要与帮扶对象多见面、多谈心,树好帮扶形象,让贫困户在脱贫的道路上一个都不掉队。

王晓刚 牛敏



4月9日,定兴县消防救援大队联合教育局、应急局对辖区学校开展复学前消防安全大检查,确保为孩子们提供一个良好的消防安全环境。检查中,监督员听取了校园消防安全管理工作汇报,实地察看了校园、教学楼、餐厅内的消防设施器材是否完整好用,疏散通道、消防通道是否被占用、堵塞,是否有违章搭建的临时建筑物及用火用电用气等情况。

孙书亿 摄